

# ЛЕТОПИСЬ

## ДЗИНТАРСКОЙ ЦЕРКВИ В ЧЕСТЬ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В 2015 ГОДУ

В январе–феврале 2015 года проводилась работа по подготовке дальнейшей необходимой документации и получению соответствующих согласований с Юрмальской строительной управой, а возведение стен храма планировалось начать с марта. Благодарим всех и каждого члена Святой Церкви Христовой за усилия, за веру и молитвенную поддержку! Искренне надеемся, трудимся и верим, что Пресвятая Матерь Божия поможет и в дальнейшем продолжать начатое благое дело – восстановление разрушенного храма, чтобы в самом сердце Юрмалы появился духовный маяк веры, любви и надежды.

21 июля 2015 года, в день празднования в честь Казанской иконы Божией Матери, по благословению Высокопреосвященнейшего Александра, Митрополита Рижского и всея Латвии, в Юрмале, на месте строящегося храма в честь сей святой иконы был совершен торжественный молебен с акафистом. Богослужение возглавил благочинный Рижско-градского округа протоиерей Иаков Присяжнюк в сослужении общеградского духовенства. В Престольный праздник храма на соборную молитву собралось свыше 200 человек. Праздничную атмосферу преумножил большой хор Рижского Александро-Невского храма. Прозвучали песнопения, прославляющие Пресвятую Деву Богородицу, на церковнославянском и латышском языках. Всем известна история обретения Казанской иконы Божией Матери, но сегодня нам хочется поведать историю иконы, перед которой собравшийся народ молился в день Престольного праздника.

Эта икона пришла в храм самым чудесным образом. В благочестивой семье супругов Аркадия Дегиса и Светланы (Фотинии) Кливе, проживающей недалеко от храма, 2 декабря 2014 года случилось несчастье – пожар. Дом сгорел дотла. Слава Богу, никто из членов семьи не пострадал. Все имущество сгорело, а на пепелище хозяева обнаружили свои домашние иконы в страшно закопченном виде. Отреставрировать на свои средства все пострадавшие иконы, которых в семье было немало, на тот момент не представлялось возможным, поэтому на семейном совете

приняли решение обратиться за помощью и две из них отдать в строящийся Дзинтарский храм. Когда мы приехали забирать иконы, то увидели несколько икон, стоявших у изгороди в больших киотах, покрытых толстым слоем сажи и копоти.



*Проект нового храма в честь Казанской иконы Божией Матери в Дзинтари. Архитектор Дидзис Круминьш*

Поскольку распознать изображения на иконах было невозможно, мы просто выбрали две из них. Каково же было наше удивление, когда мы, спустя некоторое время, стали с осторожностью их очищать и открывать на нашей церковной территории у молельной. Первой иконой был Казанский образ Божией Матери! Мы все застыли в изумлении, и в наступившей тишине кто-то тихо, с замиранием сердца произнес: «Вот и Мать Божия пришла домой». Второй иконой оказался образ Николая Чудотворца. Нашей радости не было конца, мы горячо помолились и еще

раз укрепились в мудрости промысла Божия. Испросив благословения у батюшки, община решила восстановить обе эти иконы, и вот за месяц до праздника на средства, собранные членами общины, Казанский образ Божией Матери был позолочен и положен в новый киот, поскольку прежний киот и украшения не подлежали реставрации. Вот такая чудесная история произошла в Дзинтари. Весь народ, который пришел помолиться Божией Матери перед этой иконой, как и все эти столетия со дня обретения Казанского образа возносил свои усердные молитвы и просил заступления и помощи у Пресвятой Богородицы Девы Марии.

По окончании богослужения Рижско-градский благочинный протоиерей Иаков Присяжнюк передал собравшимся поздравление с праздником от имени наших Архипастырей – Митрополита Рижского и всея Латвии Александра и Епископа Даугавпилсского и Резекненского Александра. Затем обратился к народу со своим напутственным словом, в котором призвал к усердной молитве Божией Матери и выразил надежду на скорое восстановление храма.

В среду 4 ноября 2015 года, по благословию Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнейшего Александра, Митрополита Рижского и всея Латвии, в Дзинтари состоялся праздничный молебен с акафистом пред Казанским образом Пресвятой Богородицы – одним из самых любимых и почитаемых в народе. Богослужение прошло в торжественной и единомысленной атмосфере. Стройное пение церковного хора Дубултского храма помогало верующим, пришедшим на молебен, настроиться на молитву. После пения акафиста был совершен крестный ход. Все молящиеся были окроплены святой водой щедрой рукой отца Сергия Назарова. После молебна батюшка обратился к собравшимся с поучительным словом, поздравил с праздником и раздал всем подарки – иконки, просфоры и сладости.

В 2015 году в приходе был совершен 51 молебен. Молебны служили протоиереи о.Сергий Назаров, о.Николай Приказюк, о.Андрей Голиков, о.Сергий Ништун, о.Сергий Суворов, иереи о.Василий Фокша и о.Сергий Смыковский. В организации богослужений, поддержании порядка на территории и в церковных домах, а также в других мероприятиях помогала Людмила Николаевна Шевченко.

\* \* \*